
Associazione Quartiere Giubiasco 
Verbale dell’Assemblea ordinaria di lunedì 23 maggio 2022 
Mercato coperto di Giubiasco  
 
Apertura assemblea  
 
All’assemblea sono presenti 29 membri dell’Associazione, a cui si aggiungono il sindaco Mario 
Branda e il vicesindaco Simone Gianini. Si sono scusati Ivan e Sabrina Ambrosini, Emma Crugnola, 
Nora e Rita Gabathuler, Fausta e Valeria Gaia, Annamaria Ghisletta, Alberto Marietta, Marco 
Mombelli e Madeleine Taminelli. 
 
 
Nomina del presidente del giorno e di due scrutatori 
 
Dopo il benvenuto e il saluto iniziali del presidente Athos Ambrosini, che ricorda che si è voluto 
attendere la possibilità di trovarsi nuovamente in presenza per convocare l’assemblea, Amos Benelli 
è eletto unanimemente quale presidente del giorno, mentre Fabio Briccola e Giuseppe Rigozzi sono 
designati quali scrutatori.  
 

Rapporto di attività da novembre 2021 a maggio 2022 

Il presidente Athos Ambrosini riassume quanto è stato svolto in questi sette mesi dall’ultima 
assemblea ordinaria (quest’ultima convocata tardivamente a casa della situazione pandemica): 
 
• Nonostante le difficoltà dovute alla lenta ripresa delle manifestazioni del dopo pandemia, si 

prosegue nella realizzazione di un calendario stagionale che raccolga i principali appuntamenti 
culturali e ricreativi del nostro borgo (imminente l’affissione del periodo maggio – dicembre 
2022) 
 

• Mercato coperto – ci si è adoperati per metterlo nuovamente a disposizione delle associazioni del 
quartiere (concerto di ieri sera della Civica Filarmonica, assemblea di questa sera, …)  

 

• Contatti con il Municipio regolari e costanti. Nel corso di un incontro avvenuto lo scorso inverno 
si sono passati in rassegna svariate problematiche del nostro quartiere e in particolare si è 
presentata la risoluzione assembleare relativa al nuovo Ex-Oratorio. Perlomeno la tensostruttura 
proposta sarà realizzata, come pure è stato accolto il suggerimento di costruire un campetto da 
calcio per i ragazzi presso le scuole elementari del Palasio. Un grazie va espresso a quei pochi 
consiglieri comunali che hanno accolto integralmente la nostra proposta e a Claudio Buletti in 
particolare, che ha ricordato ai colleghi come la richiesta dell’associazione fosse espressione della 
volontà unanime dei membri della nostra associazione e che pertanto doveva essere 
maggiormente considerata.  

 

• Ci si sta adoperando in stretta collaborazione con i familiari, l’Hotel La Tureta e il Municipio, per 
proporre il prossimo mese di gennaio una mostra antologica relativa all’artista scomparso lo 
scorso anno Giancarlo Tamagni, che tanto ha fatto per il nostro quartiere (Arte per arte). Si sta 
pure assicurando la collaborazione necessaria affinché la stagione della presenza nella nostra bella 
piazza di opere d’arte (sculture) possa essere rinnovata e avere continuità.  
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• A settembre, alla vigilia di Strada in festa riproporremo nella seconda edizione S’Piazza Goss. 
Fra i contenuti proposti l’inaugurazione ufficiale della parte alta della piazza e il coinvolgimento 
delle scolaresche delle elementari nella riscoperta della Giubiasco di un tempo.  

 
• Infine, abbiamo avuto dei contatti con i colleghi di comitato dell’Associazione Quartiere 

Camorino in merito alle problematiche viarie al confine tra i due quartieri (ponte vecchio), alla 
necessità di salvaguardare quest’ultimo, così come la chiesa e il sedime esterno di San 
Bartolomeo.  
 

• Dialogo costante con servizi e l’amministrazione comunali per portare a loro conoscenza le 
criticità e i suggerimenti raccolti dalla popolazione. 
 

• Incontro augurale di fine anno  
 

Approvazione conti 2021  

Il bilancio di esercizio 2021, con un utile di fr. 1’1312.76 è approvato all’unanimità facendo proprie 
le indicazioni espresse nel rapporto redatto dai revisori Flavia Mossi e Samy Abou El Magd.  
 
 
Temi rilevanti del Dicastero territorio e mobilità per il Quartiere di Giubiasco (vedi allegato) 
 
 
Eventuali  

Sergio Capuccio chiede informazioni circa il livello di approvvigionamento idrico, considerato il 
lungo periodo di siccità con cui siamo confrontati.  Riceve rassicurazioni in merito, eccetto per la 
parte nord della città con i suoi quartieri di Claro, Moleno e Preonzo, che in attesa dei lavori di 
miglioria incontrano delle difficoltà.  
Segnala inoltre la presenza di ”traffico molesto” in Via delle Rongie e ricorda la necessità di porre 
mano al parco giochi della Forbo.  
 
Amos Benelli chiede lumi in merito alla demolizione della ex sede di Vita Serena. Un messaggio al 
riguardo è in fase avanzata di preparazione. Suggerisce pure di valutare l’opportunità di posare degli 
stalli per le bicilette e ciclomotori in piazza, in particolare nella parte alta.  
 
Marco Ruggeri esprime preoccupazioni in merito al traffico veicolare lungo Viale 1814, spesso non 
rispettoso dei limiti di velocità.  
 
 
Chiusura 
 
Ringraziando tutti i presenti, il presidente Ambrosini esprime alla rappresentanza del Municipio 
presente l’auspicio che la nostra Associazione sia sempre tempestivamente coinvolta nelle tematiche 
che toccano il nostro quartiere.  
 
 


